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感染防止対策チェックリスト(運営者用)
運営者
➀運営委員会
主催者：（熊本市、熊本日日新聞社）
主幹：（株式会社トウヤ）
②その他の運営者：熊本市会計年度任用職員（施設管理人）、熊本市社会体育施
設指定管理者（（一財）熊本市文化スポーツ財団）、熊本軟式
野球審判協会



1. 運営者の参加が認められない場合
★以下の事項に該当する運営者は、大会（会議等含む）に参加することができない。
・当日の体調がすぐれない場合（発熱・咳・味覚嗅覚障害等の症状がある場合）
・同居家族や身近な知人に感染が疑われる者がいる場合
・過去14日以内に政府から入国制限、入国後の観察期間を必要とされている国、
地域等への渡航又は当該在住者との濃厚接触がある場合

2. 運営者が遵守すべき事項
★各運営者は、当日会場入りするたびに全項目をチェックし、遵守すること。
★当日発熱等体調不良で会場入りできなくなった場合は、療養計画について速やかに主管に報告すること。また、主管はその旨を遅滞なく主催者（熊本市）に報告し、指示を受けること。
★下記②.③については、現に試合中である審判員に限り、適用を除外する。
➀会場入りする前に、必ず検温（37.5℃以上の場合は入場不可）及び手指消毒を済ませること。
②会場内では必ずマスクを着用し、できる限りこまめに手指消毒を行うこと。
③会場内ではソーシャルディスタンス（原則２ｍ、少なくとも1ｍ以上）の確保に留意すること。




④会場内における参加者の行動には常に気を配り、大会における感染拡大防止及び熱中症予防を第一に考え、臨機応変に対応にあたること。
⑤東町中会場においては特に注意を払い、校舎付近には近づかず、また参加者を近づけないこと。
⑥東町中会場において運営に立会う市職員は、試合後の現場消毒を徹底すること。
⑦大声での会話は控えること。
⑧会場敷地内での喫煙は厳禁とする。
⑨試合後２週間以内に、参加者から感染の事実について連絡を受けた場合、主管は、速やかに濃厚接触者の有無等について確認の上保健所に報告するとともに、当局の指示に従うこと。
⑩万が一感染が発生した場合に備え、参加者が提出したチェックリストについては、個人情報の取扱いに十分注意しながら、少なくとも１か月以上保存すること。
⑪ここに掲げる項目のほか、各運営者は、本大会の安全な運営について、最大限の注意を払い業務にあたること。

問合せ先
主催者（熊本市スポーツ振興課）　奥村
TEL　096-328-2724
FAX　096-323-9262

