青少年教育課

金峰山少年自然の家再建に関する市民アンケートの意見

●　施設運営等に関すること

１　宿泊でも日帰りでも気軽に野外体験ができる施設があればいいなと思います。
２　気軽に図書館へ行くような感覚で利用できる施設があれば嬉しいです。
３　少年自然の家が休止しているとは知りませんでした。小学生の時に利用したことがありま
すが、今後も沢山の人に利用してもらえる施設として残してほしいです。
　４　公共施設で難しい点も多いかと思いますが、SNSで共有したくなるデザイン性の高い建物や施設にすると集客も増えるかと思います。
　５　コンセプトをはっきりさせた方がいいと思います。
６　使い方などわかりやすくしてほしい。
　７　第三次キャンプブームで、キャンプをはじめたいと思っている初心者でも泊まりやすいように。とにかく綺麗で衛生的な施設にしてほしい。
　８　なるべくバス利用を推進してほしいです｡
　９　小学生の頃、学校行事で利用し思い出がある場所です。
１０　甥っ子達や孫など、子供達が自然に触れる機会を安価で安心して過ごせる場所があれば利
用したいと思います。
１１　小学生で利用した時とても楽しかったので、自然を生かしながらも家族や友だちとも楽しめる施設になったらいいなと思う。
１２　熊本でこんなに楽しめるんだよって、子どもの時来て楽しかったんだよって話ながらこどもと一緒に行きたい。
１３　手ぶらで行けるような施設にして頂き、春休み、夏休みなどは一般の家族などに宿泊施設として解放して欲しいです。
１４　アウトドア初心者などに気軽にキャンプを楽しむような施設になると嬉しいです。
１５　以前、キャンプの活動で毎年利用していました。自分の子供が大きくなったらキャンプを経験させたいと思っているので、またいつか自然の家を利用したいと思っています。
１６　少年自然の家が使えなくなり、長女も大変残念がっていました。次男も今年宿泊研修ですが、地元の金峰山に泊まりたかったようです。私も小学生で金峰山少年自然の家に宿泊し、熊本といえば金峰山なのでぜひ施設が再建できるよう願っています。
１７　青少年のための施設とのそもそもの目的とははずれるが、広く市民が利用できるきれいで、手入れの行き届いたキャンプとかでも24時間管理された安全な施設を希望します。
１８　公営のイメージは、やすい、きたない、うるさい、不便ですが、そのイメージを覆えす施設を希望します。
１９　完全予約制で気軽に利用出来る施設。
２０　混雑した状態でのキャンプはきつい。
２１　市民向けにするのか？これまでのように集団宿泊訓練に主に使用するのか？で変わってきます。その前提がないとアンケートに答えづらかったです。私は子どもたちが集団で野外活動に楽しむ経験ができる場になって欲しいです。
２２　市内にある貴重な集団宿泊施設なので、学校などでの利用はもちろんですが、一般の家族やグループでも気軽に足を運べると嬉しいです。
２３　持続可能な施設運営のために、ある程度の金額を提示して、気持ちの良い環境づくりがなされていくことを期待します
２４　少年自然の家は小学校の時の思い出として大人になっても楽しかったことを覚えています。ただ、一般客の受け入れは少人数にしてほしいです。若者の集団(大学サークル等)などで夜中まで騒がれるのは嫌ですし、教育施設として消灯時間を22時に決める、ゴミのルールなどを厳しくしてもらいたいです。
２５　今から30年以上前の小学5年の時に学校行事で学年全員が宿泊した初めての施設で思い出溢れる場所です。
２６　これからの子供たちにも是非必要な場所なので、こういう場所に税金を使って素晴らしい施設に再建してもらいたい
２７　やっと検討される段階にきて、とてもうれしく思います。建て替えですか？とにかく耐震性を整備して泊まれるように…施設の詳細は理解しておりませんが、金峰山少年自然の家は、子どもたちが小学生の時に利用させてもらいました。今では、豊野等に分散、日程短縮…今の小学生はかわいそうだなぁと思っているところです。修学旅行よりも楽しいようでしたよ。各、自然の家で、特色は違うのでしょうが、立地といい環境といい、早く再建されるのを願うばかりです。雨だとどうしても出来ない活動ばかりになるので、雨天対応の設備を＋αで考慮してほしいかな？
２８　以前、ファミリーキャンプや、子ども向けの宿泊体験で何度もお世話になりました。
２９　ぜひ市民、皆が使用できる施設を再開させていただきたいです
３０　色んな学校の子どもたちと友達になれるチャンスは少なく、また営利団体のキャンプは値段も高いのであまり高くない値段でそういう経験ができる場があればと思います。
３１　子供の頃学校で泊まったのがいい思い出です。今度は家族でいい思い出が作れたら嬉しいです。
３２　3年目ほど熊本市PTAより野外活動委員会役員でお世話になりました。
３３　とてもよい施設なので残して活用していきたいです。
３４　子どもが小学校五年生のときにお世話になりました。2泊3日で、レクレーションや少年自然の家の先生と思い出があり、いろいろな場所を訪問する修学旅行よりも小学校の思い出として、他の方からも話しがでます。ぜひ、再建してコロナ禍ですが、子どもたちの楽しみはなくなってほしくないおもいで書かせていただきました。
３５　子供の頃、少年自然の家で経験した集団宿泊は貴重な体験でしたし、とてもワクワクしたことを覚えています。
３６　是非後世にもその経験をさせてあげたいです。
３７　家族で気軽にアウトドアが体験できる場所になると、利用者が増えると思います。子供が小さいと、アウトドア体験はしたいけど、寝るのは建物内がいいな、とか、上の子に合わせてアウトドアに行きたいけど、まだ下の子に授乳などが必要だから、授乳の時は施設利用できたら楽だなとか完全野外じゃない半野外施設があるといいなといつも思います。グランピングとか流行るのもそれかなと思います。あそこまでオシャレじゃなくて良いし、気軽に毎週のように行ける価格帯だと、家族連れが増えると思います。
３８　自分が小学生の時、その後は研修や引率で利用していた事もあり、今、子を育てる親となって改めて、集団生活や自然体験はありがたかったと思っています。
３９　再建を楽しみにしております。
４０　子どもたちのための施設だからこそ、子どもたちが様々な世代の、多様な人材とつながれる施設づくりを検討いただきたい。
４１　団体利用が入ってないときは、家族や友人と利用できたらいいと思う。
４２　もっと気軽に利用できるようになったら嬉しいです！
４３　家族でキャンプ場として利用出来る様にすれば利用者も増えると思う。
４４　金峰山少年自然の家が再建されるとの事で大変嬉しく思います。
４５　色んな事を学べる素敵な場所なので、早く再建されるのを楽しみにしております。
４６　自分も子供の頃利用させてもらったが、現在５年生になった子供達が利用させてもらっていないので、ぜひ再建してもらいたいです。
４７　私が小学生の時、学校行事、町内子供会、赤十字と５回以上利用させていただきました。
４８　小学校５年生のときに、宿泊しました。自然が豊かで、とても良いところだったと記憶しています。
４９　自分の子どもたちにも、ぜひ、体験させたいので、再建して欲しいです。
５０　施設名称を変えて欲しい。
５１　整備することになったんですか？
５２　ネットで利用申し込みできるようにして欲しい。
５３　オールシーズン利用できると嬉しいです！
５４　早く再建できることを楽しみにしています。
５５　子供が小さい頃、市政だよりを見て夏と冬の特別宿泊体験に参加させて頂いたことがあります。
５６　日常ではなかなか体験出来ない事ができたと喜んでたのを思い出しました。沢山の人達に
自然と触れあう機会があればいいなと思います。
５７　ちなみに公共交通機関とか何処かでバス停の乗り場など気になります。
５８　楽しみにしてます。
５９　大人になってからも利用できるようになると、地元愛が深まります
６０　子供が小さい頃は、芋掘り体験や飯ごう炊飯体験など、貴重な体験をさせていただきました。その時に、日帰りでも施設を活用してくださいと言ってもらえて、とても嬉しかったです。
６１　小5の時に集団合宿もさせていただきました。とても良い体験だったと思います。
６２　居住地から近いのに自然と規律良い集団生活をできる良い施設だと思います。
６３　昔、小学校の頃に宿泊研修しました。とてもいい思い出です。再建を期待して待ち望んでいます。ファミリーでも気軽に利用できると嬉しいです。
６４　市内で近くにありながら自然体験が出来る素晴らしい場所なので、1日も早く再開して欲しいです！自分も小学生の時に学校行事で利用し、とてもいい経験と思い出の記憶があります。ぜひ、再建して頂き、私達の子供達にその思い出を作ってもらいたいです。
６５　子供が小学生の時に、学校の宿泊教室や、支援学級の宿泊教室、家族でのテントキャンプで利用させていただきました。
　自然の中で、とても楽しい経験をする事ができたのを、今でも話に出てきます。
　是非再建して、子どもたちに素晴らしい体験が出来る場所を提供してほしいです。
６６　ぜひとも金峰山少年自然の家が再建されることを願っています！
かつては働いていた身ですが次は利用させていただきたいです！
６７　楽しみにしています。
６８　自分自身も子供の頃に利用、我が子も利用したことがある。でも学校での活動だけ。教育
　　施設としか思っていない。
６９　子供に障害があるため宿泊に保護者として付き添いをしたこともある。
７０　安い使用料の為、設備が整わなかったり、不衛生になったりするよりもある程度の使用料
を取って、使用しやすい様に整備する方が良いと思う。また、あまりにも安い使用料だと使
用する側も雑に扱う様な気がします。
７１　家族で行きたい。小さな子供でも遊べたり、体験したり、遊べる遊具など有れば半日から
利用出来たらなと思います
７２　キャンプの楽しさを広めたい。
７３　熊本には芦北青少年の家や天草青年の家、阿蘇青年の家などその土地の特色を生かした自然の家がたくさんあります。熊本市でしかやり得ないもの、今から作るため持続可能な施設を強く要望します。
７４　青少年以外も利用できるなら、気兼ねなく使えるようにしてほしいです。
７５　ぜひ再建して欲しいです。
７６　仕事（学校）での利用もそうですが、家族でも使いたいです。
７７　現在中学生の子どもが小学校の野外学習や防災キャンプでお世話になりました。
わたしは、利用したことがないため詳細わかりませんが、なんらかの形で再整備していた
だきたいです。
７８　阿蘇までいかなくとも子どもたちには必要な施設だと思います。
７９　キャンプなどできるようになれば、家族でも利用したいです。
８０　誰でも気軽に利用出来るようにして欲しい
８１　小学生の頃、集団宿泊訓練で利用しました。どこにでもあるのだろうと思いますが、
この部屋で誰かがこんな風に亡くなったなど噂を聞いてとても怖い思いもした覚えがあります。そのような噂を感じさせない程綺麗な施設にしてくださったらと思います！
８２　大人になっても少年自然の家は思い出として記憶に残っております。
小中学生のときに課外授業の一環でさせて頂いた際の記憶ですが、大人になった今こそ利
用したいなと思う気持ちが強いです。一般利用もできるようになればぜひ利用させて頂きたいです！
８３　子どもたちはじめ、心と体を育む場所として、地域に無くてはならない施設だと感じます。再建を心待ちにしております。
８４　小学生が集団宿泊できる日が早くくるといいです。上に兄弟がいる子達は残念に感じています。
８５　以前のように学校単位で、宿泊団体行動の合宿することは、子供たちの成長過程において必要だとおもいます。普段できない沢山の体験と思い出をつくり、固定観念や、お互いの違いを認めあう、いい機会だと思います。
８６　私は、ガールスカウト活動をしていたので、キャンプや、初めて会う人たちと生活を共にする体験を積んでいたので大人になっても、1人で行動することも、団体行動もできました。私の子供たちにもそのような経験をさせました。その時は周りから心配されたりしましたが、本人たちは、わりと受け入れてくれました。小学生の時です。
　今となってはいい経験をさせてくれたと言われます。家族以外と過ごすことがなかなかないので、必要なことかと思います。
８７　私は菊池少年自然の家を小学生の時に利用して、子どもたちが金峰山を利用しました。キレイになって子どもたちと利用したいです。
８８　学校活動だけでなく、一般利用にも力を入れてほしい。熊本市内には、ほぼキャンプ場がない。キャンプは阿蘇に行っている。身近でも気軽にキャンプをしたい。また、県外客が利用したいキャンプ場にして欲しい。
８９　交流人口を増やす一つの手段になると思う。
９０　期待しています。
９１　復興頑張ってください
９２　小学生の頃、学校の行事で宿泊したことがあります。とても思い出深い場所です。再建の後、よりたくさんの人が利用できるようになるのを楽しみにしてます。
９３　自分も子どもも以前学校で利用させてもらいました。無くならないと知り、嬉しく思いま
す。マダニなど、感染症対策にも気をつけてもらえるよう利用者に周知してもらえると大変
助かります。
９４　小学生の時利用した以来利用していませんので、今どうなっているのかさっぱり分かりません。
９５　私のようにあまり縁が無いような人でも利用出来るのなら、未就園児を自然に触れさせる機会は貴重なので利用したいと思います。
９６　個人利用が出来るのかも知りませんが、もし出来るのなら周知して欲しいと思いました。
９７　小学5年生時の宿泊訓練はいい思い出になっているので、続けてほしいです。
９８　息子が3年前に集団宿泊で利用して食堂のご飯がとても美味しかったと言ってました。機会があれば又行きたいと言ってました。
９９　国立阿蘇青少年交流の家のように青少年ボランティアの教育施設として活用して頂きたい。
１００　青少年の家を利用する時は1ヶ月前くらいから予約が必要と思いますが、1週間くらい前でも予約でき　申し込みももっと簡素化出来たらいいと思います
１０１　子どもが集団宿泊研修でお世話になりました。先生方や施設の方はとても大変だと思いますが、子供にとってこれ以上ない仲間たちとの思い出になり、経験になりました。施設をぜひ継続させていただきたいし、そのために安定的に運営できるよう、工夫を凝らしていただきたいです。宜しくお願いします。
１０２　家族と普段使い出来る施設になれば行きたいと思いました。
１０３　小学校の時に利用した以来なので、具体的な利用方法や情報が知りたいです。子ども連れで行きたいので衛生面や安全面も気になります。
１０４　小学校で行かせていただいて子どもができ行ける！と思った矢先に使えず…天草へかわった。熊本市にいるのならば熊本市であった方が親は助かる！近いので。
１０５　小学生の頃に何度も利用しました。　コロナ禍が収まったらぜひ小学生に集団生活を体験してもらいたいです。
１０６　申込みがネットなどで気軽にできたら良いなと思います。
１０７　自分が小さい頃に自然の家でいろんな経験をさせていただいた思い出があります。
ぜひ子ども達にも経験させてあげられたらいいなと思っております。
１０８　野外活動を勉強する場があると、将来自分の身を守れることにつながるので子供たちには必須だと思う。大人も、大人になってからの野外活動の経験がないと、災害の時などに対応できない。
１０９　このような施設があることを知らなかった、もっとアピールした方が良いと思います。
１１０　学校で子供達が利用できるようになってほしいです。
１１１　40年前の林間学校が楽しかったです。今だに思い出します。子供にも同じ経験をさせ
てあげたいと思うのはノスタルジーの押し付けかもしれませんが、時代に則した施設が必
要だと思います。
１１２　将来を担う子供たちが利用するので、子供達のための施設を充実させてほしいです。
１１３　別の場所に同様の施設があるので、わざわざ大金を投入して再建しなくて良いと思う。
１１４　幅広く一般の方が利用できるようにして欲しい。
１１５　熊本市は自然環境に恵まれているものの，自然と接する施設があまりにもなさすぎる。１１６　アウトドアに強い民間企業の力や市民の力をもっと活用すべきではないでしょうか．
１１７　熊本市内の子供達はみんなここで思い出がたくさんあります。ぜひ、充実した施設を再
建してほしいです
１１８　熊本は、街中にも広場、公園の整備が不足していると思う。
１１９　先日、小林市のひなもりオートキャンプ場利用しました。宮崎県森林林業協会が運営し　　
てる、日本オートキャンプ協会4ツ星のキャンプ場です。是非熊本にも同レベルの公営キャンプ場がほしいです。
１２０　震災後、イベントがなくなりとても残念に思っておりました。
１２１　山の中だから仕方ないがとにかく虫が多い。
　













· 機能・設備等に関すること

１　冷水機を増やしてふやしてほしい。
　２　ダニに噛まれたので部屋にはカーペットを敷かないでほしい。　
　３　全て洋式トイレにしてほしい。
　４　シャワールームを充実してほしい　大浴場には入りたくない。
　５　布団が湿っぽかったのでよく乾燥させてほしい。
　６　自転車競技のトライアルの練習場を作って欲しいです。
　７　トイレが男女共用じゃないとありがたいです。
　８　他府県の地方の宿泊所が合同トイレだったので、男性が入ってきて話しかけられて、トイ
レから出られなかったり、催しの最中に目の前を通る事になり恥ずかしかった経緯がありま
す。
　９　休みの日に、家族等で気軽に来れて、アスレチック等で遊んで帰れる施設になってほしい。
１０　普段子供が遊べないような、ダイナミックな遊具を建設してほしい。
１１　テントサイトでもWi-Fiフリーだと嬉しい。
１２　防災の観点からもOA機器の充電のサービスもあるとよいと思う。
１３　新しい施設は災害に強いものにして頂きたいです。造りも熊本らしい温もりのあるものにして頂きたいです。
１４　安くして利用者を増やすのもありだと思うが、継続した整備が何よりも大事なので、安すぎて場が荒れない程度のしっかりした料金で継続的に良いフィールドを、提供して欲しい。
１５　ケータリングカーは不要、本当に必要なものだけにしてほしい。
１６　市の施設だと安くて安心感もあるが、ある程度設備などを良くするならほどほどの利用料でいいと思う。
１７　最近はどんな感じで運営されているのか知りませんが、キャンプブームもありキャンプも始めたため、キャンプができる整った施設があれば行ってみたいと思います。
１８　子供たちが、自然の中で遊んだりいろいろ学べる施設があるのはとてもありがたいことであり、利用したいと思います
１９　ペット同伴の宿泊
２０　小学生の時に利用した一回きりなので、キャンプなど一般でも利用しやすい料金、設備になると市民に近い施設になると思う。
２１　もしキャンプ場が出来たら市内からは一番近いキャンプ場になると思うので価値はあると思います。
２２　脱衣所は特にだが、湿気がこもらないようにしてほしい。
２３　以前は部屋の匂いが気になっていた。換気に配慮して欲しい。
２４　電源付きのテントサイトがあるといいです。
２５　長?滑り台や、ボルダリング 、スケボーパークなど、特徴的な施設や遊びがあると子供連れでも楽しいと思います。
２６　トイレを綺麗にしていて欲しい。
２７　現在の建物は階段が多かった印象。階段や段差を無くしてバリヤフリー化してほしい。
２８　泊まれるだけの格安の部屋から、エアコン冷蔵庫完備の料金高い部屋等選択肢が多いと嬉しい。
２９　1棟1グループで宿泊できる施設も欲しい。
３０　コロナウイルスなどの感染症対策を施してほしいです。
３１　キャンプ感覚を味わうために、コンテナハウスやトレーラーハウスを設置してほしい。
３２　設備は、最初にお金をかけていいものでも古くなると人気はなくなるものです。メンテナンスが5年ごとに綺麗がつづくようなサイクルとかができれば、いいなと思います。
３３　清潔な環境で利用したい。
３４　トイレや水回りがきれいであれば利用したい。
３５　たくさんテントサイトつくってください。
３６　小学生のとき集団宿泊で利用させていただきました。学校の友達や、同じ日程で泊まりにきていた他の学校と交流会があったり、とても楽しかったのを覚えています。休所中と知り驚きました。便利すぎる時代なので、設備等は少し不便を感じるくらいでもいい気がします。子どもたちには、親しい友達と共に自然と触れ合い、普段できない経験をして、生き抜く力を少しでも身につけて欲しいです。よい部分はそのままに、よりよい施設に生まれ変わってもらえることを願っています。
３７　敷地が狭いので、周辺の国有林なども購入してより広くなればよい。
３８　お風呂を綺麗に大きく豪華に。
３９　幅広い年齢層が利用できる施設にしてほしい。
４０　いろんな設備を整備されるなら、利用料金は上げてもいいと思う。
４１　金額がある程度高くても、質の高い施設を望みます。阿蘇よりも市内より近いので、高くても価値がある。
４２　体育館やホールのような広い活動できるスペースがあると利用しやすい。更にエアコン希望。
４３　これからコロナとも付き合いながらの生活になっていくなら、コロナ対策が充分になされての利用がしやすい作りや環境をお願いします
４４　階段は緩やかに、手すり付き。もしくは、スロープだとありがたい。
４５　身体が不自由な人も利用しやすい施設にしてほしい。
４６　音楽合宿もできるように音楽室、もしくはホールもあると吹奏楽部、合唱部、オーケストラ団体など強化練習にも利用できて嬉しい。
４７　発達障害の子供や大人　誰でもがわかりやすい表示や　使いやすい施設になればありがたいです。
４８　これまでのような大浴場が欲しい。
４９　キャンプfireが出来るような広場。日帰りBBQサイトを併設
５０　自然が勿体無い。活用しやすくしてもらえると、近く気軽に利用できそう。
５１　吹奏楽の合宿にも使える施設を希望します。
５２　一般人が気軽に楽しめる施設を充実して欲しいです。
５３　Wi-Fiなどはいらない。
５４　グランピングまではいかなくても、家族や友人単位で安全に非日常的に利用してみたいと
は思う。
５５　阿蘇ファームランドのファームビレッジのようなものとバーベキューができるような施
設が融合したようなものができれば、そして市民として安く利用できるなら楽しいだろうな?是非利用したいな?と思う。
５６　ある程度、料金をとり清潔を保ち綺麗におしゃれに使用できる環境がいい。
５７　デザインせいがありグランピングせいのある明るい野外活動のできる場所
５８　トイレは常に綺麗に保つ。
５９　キャンプも出来て温泉が併設されていたら利用したい。
６０　熊本市内にキャンプ場がほとんど無いので、宿泊棟とは別にフリーのキャンプ場が出来れば嬉しいです。
６１　学校などの単位で使うことが多いが、それだけでなく、体験もできて宿泊がテントバンガローと選べる市民に親しまれる開かれたキャンプ場のような施設になるとよいかなと思う
６２　兎に角外観や内部を明るく綺麗にして、トイレなど廊下も綺麗にして家族でも利用出来たらと思います。
６３　部屋の形式として和室が必要
６４　気軽にキャンプができるフリースペースを広くとって欲しい。
６５　地元です。保育園のころから利用してきました。今は子供もいますので、ファミリーで1日楽しめる遊び場があると嬉しいです。年齢が低めの子と、小学生たちが遊べる遊具のレベルが違うので両方あれば安心して遊ばせることができると思います。キャンプも流行りですし、テントサイトは需要があるのではないでしょうか？よりよい施設となることを楽しみにしています！
６６　キレイなトイレ
６７　赤ちゃんが使える設備
６８　コインランドリー
６９　今後もコロナではない感染症が出てくることが予想できるので、換気や、密にならないための仕切りや空間…を考えた造りになることが必要と考えます。リスクレベルが上がったからといって何でも中止！ではなく、手立てがうてるようにしないと、結局建て直しても利用してもらえないと思うからです。金峰山は大好きな場所で、子どもたちも何度かキャンプでお世話になりました。再建を願ってます☆
７０　防音室があると利用したい。
７１　手ぶらでも行けるようなレンタルがあると嬉しいです。
７２　広めの駐車場があると遠方からも来やすいと思います。
７３　以前の食堂は、食事の量が多く、おいしくなかったということなので、新しい施設では改善してほしいです。
７４　バーベキュー、アスレチック、料理教室、工作教室、火おこし、（花火大会、手持ち花火
でも）があれば宿泊者も増えるかもしれません。
７５　ソロキャンプを設置するなら、防犯対策、防犯カメラなども必要かと思います。
７６　Wi-Fi設備は完備してほしい。
７７　デジタルツールを使わないで過ごすとかの、体験をする場にしてもよいかもです。
７８　あの頃テレビが見れないなんて、、、と思ったものですが、今の人たちは、スマホが使えないなんて！ってなるんでしょうね。
　さらに、調理する食事を、防災食にすると、いざと言うとき、知っていると怖さも半減できると思うのです。私が泊まったときは、救急隊がきて、蘇生術をならいました。警察の交通指導もありました。自衛隊の方に、飯ごう炊飯ならうのもいいかもですね。
７９　小さい子どもも参加するため、トイレは洋式も設置してほしい。
８０　利用する事はないと思うのですが、少し費用が高くなっても衛生面や宿泊者同士での安全面、新たに新設するなら、施設の充実をお願いしたいです。
８１　宿泊で利用する場合に、特に男性の大人には今までのベッドサイズでは小さいので見直し
をお願いします
８２　大人が宿泊できるサイズの寝具などを整えて欲しい。
８３　バリアフリーで、障害者や障害児への配慮がなされた施設であってほしいと思います。
さらにトイレは綺麗であってほしいです。
８４　コスト削減よりも、安全性を高める為にスタッフの方が常駐できる経費の確保や警察、消防、病院との連携、そして災害時の避難所としての場になれたら良いかと思います。
８５　洋式トイレで衛生的な施設
８６　防犯面で安心安全に利用できるといいなと思います
８７　小学生未就学児を含む家族はテントサイト、おじいちゃんおばあちゃんは宿泊棟を利用し、日中は一緒に活動できるよう、宿泊棟にバリアフリーで少し落ち着いた雰囲気のお部屋があるといいなぁと思います。
８８　安全、安心に使えるように清潔な施設運営管理を期待しています。
８９　設備や機能性に充実した設備が、あればその設備によって料金設定していいと思います。
９０　トイレを綺麗に保てる施設にしてほしい
９１　トイレや更衣室、授乳室等の充実を希望します。
９２　小さな子どもから大人、健常者から障がいのある方まで使いやすいユニバーサルデザインの施設だと使いやすいと思いました。
９３　メディカル用具を揃えてほしい。
９４　不審者対応が適切に出来ていれば安心して小さな子供たちも利用しやすい。
９５　熊本らしい設備などがあれば喜びます。例えば、滑り台の一部にくまモンがデザインされているとか、水を使ったスペースがあるとか。
９６　ぜひ西区に公営のキャンプ場を作って欲しいです！
９７　安心して使える、安い、綺麗な！そして家族利用が出来るのがマストです！
９８　以前の教育施設に加えて、キャンプ場を併設してほしい。
９９　オートサイトも作ってほしい。
１００　ホールがほしいです。
１０１　市民が気軽に利用出来るようにして欲しい。学生時代に何度か宿泊したが施設が不衛生で職員が口煩い印象しかないので大人になると利用したいと思わなくなる。利用料金を上げてでも施設設備の充実と職員の研修に力を入れてもらわねば学生の宿泊イベントとしての利用以外に使い道はないと思われる
１０２　キャンプや、宿泊棟を利用して野外活動もするような利用のとき、食材の調達が、宅配
みたいな便利な仕組みがあればよいかと思います。
１０３　市内にキャンプ場やバーベキューができる場所があったら遊びに行きたい
１０４　熊本県の木を使って整備して欲しい。
１０５　せっかく再建するなら、民間の力をうまく活用して、学校関係だけでなく、一般の人も利用したくなるような、最先端の設備やシステムを持った施設を作ったらいいと思います。
不衛生で汚いので、あまりいきたくなかったです。
１０６　今までに何度も使わせていただいたが、自動販売機はあっても良いのではないかと感じた。県立の同様施設には必ず自動販売機があり、水分補給の観点からもぜひあってほしいと思う。
１０７　今までの体育室は狭く、大きな動きを伴う活動が難しいと感じた。今までのものよりも大きな体育室があると良いと感じた。さらに、屋外に、屋根付きの活動場所があると良いと感じた。今までは、屋外に屋根付きの広い場所がなく、雨の時などに活動がしづらいことがあった。ぜひ、屋外だけれど、雨でも活動できる場所があると良いと感じた。
１０８　防犯カメラ等の不審者や犯罪防止対策をして欲しい。





· プログラムに関すること

１　子どもが参加できるイベントが定期的に開催されるといいなと思う。
２　小学校で利用したことがあります。さるすべり登山や夕べの集いが懐かしいです。
３　小学生の頃何度か行ったことがありましたが、その時ウォークラリーなどをしたのをよく
覚えています。
　４　学校で利用した時のことです。雨で野外活動ができない時は別のプログラムになります。学校側が事前に準備はしていくのが当たり前です。
５　キャンプファイアーや星空観察会のイベントがあれば参加したいです。
　６　金峰山少年自然の家は宿泊の用具や場所だけでなく、企画内容も楽しいものが多く、指導員の方から教わっていろんな体験を親子や同年代の友達と共有することができる場所でした。今でも時々話をします。
　７　以前のような体験学習ができたらいいなとずっと思ってました。また運営ができるようになれば嬉しいです。
　８　私が子供の頃から娘まで金峰山に登った楽しい記憶がよみがえります。
　９　子どもの時に少年自然の家主催の宿泊イベントに何度も参加しました。とてもいい経験に
なり、今でも良く覚えています。子どもたちにも体験させたいと思います
１０　防災を学びたい。
１１　昔と今は生活環境等違いがあると思いますが、出来れば前のまま、自然とのふれあいを希望します。火おこし、キャンプファイア、方位磁石を使ったオリエンテーリング、さるすべり登山等、今の生活では出来ないことを少年自然の家で体験出来ればと思います。
１２　近場で子供と星空や自然を見にいけたら嬉しい！
１３　子供の頃に火おこしや野外での過ごし方を体験しておくと、災害に強くなるので、サバイ　　
バル体験できると役に立つと思います。
１４　防災知識を学べるキャンプや合宿を企画お願いします。
１５　子どもの頃、ひのくにまつりの採火式に参加したことがあります。
１６　校区を超えた子ども達の宿泊交流イベントが復活してくれたらいいなとおもいます。
１７　たまにイベント開催やボーイスカウト等に荒廃敷地の教育キャンプ場開拓　など
ヒロシ等よんで　キャンプの楽しみ方や　非日常かによる　精神静養　などなど　学校の先生たちのキャンプでなく　いろんな人たちの関与しやすいキャンプであってほしい。
１８　幼児で泣いても、思いっきり遊ばせて走らせたい。
１９　川遊びや水遊びや魚釣りなど有れば幸いです。
２０　近くの農家や陶芸家と連携して魅力あるプログラムが欲しい。また、金峰山という魅力ある自然があるので自然体験プログラムが欲しい。
２１　近隣の果物狩りや、観光農園の割引券も置くとか。
２２　季節ごとのイベント、親子での活動を充実させてほしい。
２３　ぜひ長期休暇期間などを利用した、家族単位など、グループ向けの企画など立てていただ
きたいです。
２４　自分たちで料理を作って、各班で食べてという経験を子どもたちにはしてもらいたいです！協力して何かをするという経験をさせたいです！
２５　このコロナ禍での新しい生活様式は今後も続くと予想されるので、一人や少人数で楽しめる何かがあるといいなと思いました。
２６　釜があったら、焼き物体験等ができる施設があれば最高ですね?
昔の伝統工芸体験、竹かごづくり、竹とんぼ等、要するに昔遊び(日本伝統工芸)を学べる
施設がいいのでは?
２７　ファミリーキャンプ初心者への指導などの企画をしてもらえると嬉しいです。
２８　バーベキューだけでなく、星空観察や早朝の自然観察会など、みんなで楽しめると嬉しいです。
２９　小学生の頃に宿泊訓練で利用し、ナイトハイクがとても楽しく覚えており、子どもたちが利用し思い出が残るような経験のできる施設にして頂きたい。
３０　小学校で数回行きましたが、今でも楽しかった思い出になっています。オリエンテーリング。キャンプファイアーも楽しかったです。団体生活を体験する貴重な場所だと思います。修学旅行とはまた違った体験ができます。ぜひ、再建をのぞみます。
３１　小中学生がどんどん利用できる施設が良いと思う。トレッキング、オリエンテーション、キャンプファイヤー等
３２　謎解きゲームとかもできるようにしたら面白そうですね。
３３　家族で利用できたら良いなと思います。野外にテントをはり(テント貸出)、野外炊事場で
　　調理したいです。
３４　1年間や半期等、通しての企画事業に応募参加
３５　とくにさるすべりは危険なのに、子供たちに登らせ、とても、嫌な記憶になっています。
３６　子どもたちが学ぶ場、大人が学ぶ金峰山付近の学ぶ場をしっかり提供してほしい
３７　文化的活動でも利用できればより良いと思います。
３８　金峰山でしかできない体験をしたい。
３９　地元への奉仕でみかん狩りの手伝い等をやってもらいたい。(小学生のみかん狩り社会体験等)施設と社会体験等の融合


· スタッフ体制に関すること

１　一般の市民は施設の存在すら知らないし、知っていても、小学生の教育キャンプ場としか
知らないのでは。職員では、教員の出向が多いと思われますが、宿泊施設、自然施設として
の専門スタッフがほしい。
２　学校との連携をうまく進めるために、社会教育主事を配置してほしい。
　３　野外教育の専門家だけでなく、地域コーディネートができるスタッフを配置して欲しい。例:社会教育士
　４　バーベキュー初心者でも、管理人に補助して頂けると利用しやすい。
５　何かトラブルがあった場合、信頼できる管理人さんがいてほしい、と思います。
６　社会教育主事や施設職員がレクリエーション技術等生かして、室内スポーツレクリエーシ
　ョン等してくださると現場の負担軽減になります。10回ほど利用してますが、その時の職
　員によっては、全く学校お任せということもありました。
　７　金曜、土曜の夜間宿直の仕事があれば、やってみたいです。



· 料金設定に関すること

（料金設定全体に関する意見）
　１　設備や機能性に充実した設備が、あればその設備によって料金設定していいと思います。
２　常設なら、一区画2500円程度。フリーテントサイトなら、一区画1000円程度。
３　安いだけでは魅力に繋がらないし飽きられると思う。
４　相場感が無いのでわかりません。
５　受益者負担を考えて料金設定を考えて欲しい。学校関係など公的教育団体での利用料金は別設定とか考えていいのでは。家族とか町内別料金で小学校の自然学校で利用しました。
６　変なお客様が利用しないようにある程度の料金を徴収して管理をしっかりして欲しい。
７　1000円以下は安いのでもう少し高くて良いと思う
８　貸し出しテントであれば一人1000円以下、持ち込みであれば一張3000円くらいなら手頃感があります
９　料金などわかりやすくしてほしい。
１０　利用料が安いのはありがたいが、無料や利用料が下がると利用者のマナーも下がる傾向があるので、施設維持のためにもあまり安くしなくてよいのでは。個人や民間団体の利用はある程度の料金をとり、学校など教育団体、公的団体の利用は優遇されてもよいと思う。
１１　宿泊施設は大抵高いので、シンプルでいいので、気軽に利用できる料金だと嬉しいです。
再開を願います。
１２　もっと利用料金高くていい。
１３　団体でないと利用できないと思っていましたが、キャンプ備品を持たない私が1人で利用できるなら、テント泊3,000円でも利用したいです。
１４　適切な管理維持の為にも負担金はきちんと徴収して良いと思います。
１５　教育に関する宿泊は安く、一般の利用は維持費用や将来値上げしにくい事を考えて高めの設定で構わない。簡易保養所よりも安めで。
１６　運営は。安くするばかりでなく、ちゃんと、クリーニング、メンテナンス代、維持費がなるべく賄えるように設定してよいのではないでしょうか？それに対して市から、一人当たりいくら補助がある形にしたほうがわかりやすいのではないでしょうか？
１７　熊本市が直営で運営するのであれば市内の利用者と市外の利用者の料金は分けるべきだと思います。
１８　出来るだけ様々な施設が揃い、低料金である方が利用しやすい。施設維持などでコストがかかるなら、利用料金が上がっても仕方ないのかなと思う。
１９　集団宿泊教室だけでも低予算になると、保護者負担が少なくていいかなと思う。
２０　規模によるが、あまりに安価だと施設運営が出来ない。公共施設は手が入れられず汚くな
っていくイメージがあるので、ある程度の受益者負担をすべき。
２１　団体料金やパック料金などのお得な制度があれば個人的には嬉しいです。
２２　熊本市在住とそれ以外で価格設定を分けたらいいと思います。例えば熊本市在住の場合利用料半額等。ご検討よろしくお願い申し上げます。

　
（日帰り料金に対する意見）

※　設問料金（200円以下、500円以下）以外

１　オプション等による。
２　目的別で料金が違うのがいいかも。
３　設備がよいなら1000円以上でも。
４　提供する価値に見合った金額
５　2000円以上ないと維持管理はむずかしいのでは。
６　研修などで部屋を借りるなら市民センターと同等くらいの料金。
７　設備がいいならもう少し高くてもいいです。
８　子供800円大人1200円くらいまで。
９　子ども料金と大人料金設定
１０　安全維持のため1000円はひつようでは。
１１　300?500円で設備使用で追加料金
１２　500円以上1000円以内
１３　学校や地域行事は安くして、レジャーは高くして良い。受益者負担で良い。
１４　設備が充実すれば、1000円以内でも利用したい。
１５　キャンプ場利用経験がないためわからない。
１６　内容による。
１７　利用形態によって、もっと設定してよいと思います。
１８　無料
１９　経営が成り立つくらいの金額
２０　大人2千円程度、子供千円位が妥当だと、思います。
２１　基本料金は300円程で、もしシャワーや洗濯・乾燥、バーベキューを使うなら別途追加　
　料金ありも良いかと思います。海水浴場のシャワーやコインランドリーと同じ感覚です。(必要な人は追加料金払って使用するかと思います)
２２　貸出し料金の設定も可
２３　ファミリーで個人利用の場合、大人は1000円以内だと行きやすいと思います。
２４　設備や機能性に充実した設備が、あればその設備によって料金設定していいと思います。
２５　施設使用料のみなら300円以下
２６　相場感が無いのでわかりません。
２７　付帯は別途で
２８　あんまり安いのどうかと思う。それなりの、利用者の受益者負担を考えたらいいのでは。
２９　子ども500円、大人800円くらい。
３０　700-800
３１　他の施設と同等以上。その方が、綺麗に使われる。
３２　建設維持費等を考慮した利用者負担額
３３　何を使うか、どこを使うかで値段を変えるとよい。
３４　1000円?2000円


（宿泊棟料金に対する意見）
※　設問料金（500円以下、1,000円以下、1,500円以下）以外

１　宿泊棟の設備次第、施設内容
２　素泊まり　大人　2800円　子ども　1400円
３　自然や施設を守るために必要な価格ならいくらでもいいと思う。
４　食事込みなら1500円以上でも納得できます。
５　上記より もう少し高くても…
６　施設管理などを考えると、熊本県民と他県の利用料金の差をつけてもいいのでは？2000円以上。
７　寝具込みで2000円ぐらい
８　食事代無しで2000円以下
９　提供する価値に見合った金額
１０　1000円程度　学校利用であれば、減免(全額、半額等)を
１１　２食付き？5500円くらい？
１２　ご飯が出るかによって違うと思う。素泊まりでも布団レンタルにプラスアルファの料金は
最低いると思う。
１３　収益は出すべき。
１４　設備がいいならもう少し高くてもいいです。
１５　衛生面安全性で3000円
１６　思ったより安い設定だったのでびっくりした。2,500円
１７　教育に関する利用は安く。一般の利用は高めでも良いとおもう。後々値上げは難しいので、１８　先を見越して基準より高めでも構わないとおもう。
１９　設備が充実すれば、2000円以内でも利用したい。
２０　キャンプ場利用経験がないためわからない。
２１　個人利用は2000円くらい、団体利用は1500円くらい、学校利用は1000円くらい。
２２　安い方がいいが経営が成り立つ金額。
２３　設備が充実していたら、2000円ぐらい
２４　大人2000円、子ども800円
２５　食事は別料金、持込みをどうするか？
２６　設備や機能性に充実した設備が、あればその設備によって料金設定していいと思います。
２７　利用者や利用目的で設定するのが良いと思う。良いサービスは高く。
２８　2000から3000
２９　設備が整えばファミリーで４０００円
３０　相場感が無いのでわかりません。
３１　宿泊だと大人2000円以下、高校・大学生1500円以下、義務教育1000円以下と大３２　個室や要望次第で金額の変更でもいいと思う。
３３　もう少し高めでも。
３４　上記の設定は安いのでは。
３５　1部屋○○円等で料金を取るべき。
３６　建設維持費等を考慮した利用者負担額
３７　1500円よりも高くてよいのでは。


（テント泊料金に対する意見）
※　設問料金（300円以下、500円以下、1,000円以下）以外

[bookmark: _GoBack]１　自然や施設を守るために必要な価格ならいくらでもいいと思う。
２　提供する価値に見合った金額
３　1500円~2000円。環境維持費を。薪を安く提供してほしい。
４　1000円から2000円程度
５　民間と同じ水準
６　わからない。
７　教育に関する宿泊は安く、一般の利用は維持費用や将来値上げしにくい事を考えて高めの設定で構わない。簡易保養所よりも安めで。
８　一千円
９　キャンプ場利用経験がないためわからない。
１０　通常のキャンプ場位
１１　１テントで2,000円くらい。
１２　キャンプは防犯状？なので好きではなく。相場が分かりません。
１３　内容が分からない。
１４　焚き火用のまきを売る?
１５　設備や機能性に充実した設備が、あればその設備によって料金設定していいと思います。
１６　常設なら、一区画2500円程度。フリーテントサイトなら、一区画1000円程度。
１７　安いだけでは魅力に繋がらないし飽きられると思う。
１８　相場感が無いのでわかりません。
１９　受益者負担を考えて料金設定を考えて欲しい。学校関係など公的教育団体での利用料金は２０　別設定とか考えていいのでは。家族とか町内別料金で。
２１　建設維持費等を考慮した利用者負担額。
２２　利用したことがないのでわからない。
２３　2000?3000円
２４　1000円以下は安いのでもう少し高くて良いと思う。
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