仕　様　書

１　業務名
[bookmark: _Hlk103950314]高齢者の通いの場立ち上げ支援事業委託

２　業務の目的
高齢者の通いの場の立ち上げ支援は、介護保険法（平成9年法律第１２３号）第１１５条の４５第1項第2号の規定に基づき、地域住民が介護予防に資する通いの場（くまもと元気くらぶ及び地域支え合い型通所サービス）を新たに立ち上げるにあたり、地域の実情に応じた効果的かつ効率的な運営が行われるよう、支援を行うもの。

３　履行場所
熊本市内（支援対象者が通いの場の立ち上げを希望する集会所等）

４　履行期間
契約締結日から令和〇年（〇〇〇〇年）〇月〇日

５　支援対象者
　○○○○○○※通いの場を立ち上げようとしている団体名または個人名

６　業務概要
　高齢者の通いの場（くまもと元気くらぶまたは、地域支え合い型通所サービス）の創設及び運営のための相談対応、助言、指導等を行う（1回2時間×12回）。

７　業務内容
・運営主体となる団体が、自主的・継続的に介護予防運動に取り組めるよう、参加者の特性や実情を踏まえた運営手法について支援を行う。
・通いの場の運営に必要な事務手続きに関する支援や、補助金等各種制度の案内、申請のサポートを行う。
・必要に応じて、各区役所福祉課や地域包括支援センター等関係機関と連携して支援する。
・通いの場の活動計画立案を支援する（活動日時・会場確保・物品準備・活動内容等）。
・介護予防の必要性について参加者の理解が深まるよう、地域包括支援センター等と連携して支援する。

８　その他
・業務の実施に当たり、個人情報の漏洩、滅失及び毀損の防止その他の個人情報の適切な管理のために必要な措置を講じること。
・当該業務に関し知り得た個人情報を他人に知らせ、または不当な目的に使用してはならない。

